SIMULADO 1° DIA — 24/09/2019 — GABARITO COMENTADO - 6° ANO

PORTUGULES

Resposta da questao 1 - A
O fato do bébado aparecer e nao conseguir associar o coveiro ao buraco, deixou o texto engracado, pois apesar
de tragico, revela a situagdo nao esperada.

Resposta da questao 2 — A
O coveiro cavou um dia inteiro e ndo se deu conta de que estava ficando preso no proprio buraco, pois quanto
mais cavava, mais no fundo ficava.

Resposta da questao 3 - C
A frase “se eu levar dgua para vocé, sem diivida eu serei seu alimento”, revela a opinido da ovelha, pois sabia
que seria devorada, caso ajudasse o lobo.

Resposta da questao 4 — A
A caracteristica que diferenciava Naipi das outras pessoas e, por isso, foi oferecida ao deus M’Boy e era,
primeiramente, sua beleza inigualdvel.

Resposta da questao S —D
O climax da narrativa ocorre no momento em que Naipi e Tarobd fogem, para viver juntos o amor proibido.

Resposta da questao 6 — A
As lendas tém também o objetivo de explicar a origem de determinada coisa ou lugar.

Resposta da questao 7 — A
Ninguém nunca viu alguém sair e entrar na casa de dona Mercedes. No entanto, as festas ocorriam como se
sempre tivesse pessoas ali.

Resposta da questao 8 — D

O fato que causava estranhamento era ninguém nunca ter visto alguém chegar ou sair do casardo, com excegao
da faxineira.

Resposta da questao 9 — B

Encontramos, na tirinha os verbos: consertar, capinar, cortar, limpar e construir, flexionados no passado.

Resposta da questao 10 - A
O verbo ESCUTAR, estd indicando uma ordem, pedido ou conselho, caracteristica do modo imperativo.

Resposta da questao 11 — C
Na sequéncia “porque”, indicando uma explicag@o; por que, indicando uma pergunta indireta; Por que, como
inicio de uma pergunta interrogativa; Por qué, que aparece no final da frase.

Resposta da questao 12 - B

O verbo tive esta flexionado no pretérito perfeito do indicativo, indicando um fato concluido.

O verbo confiara esta flexionado no pretérito mais-que-perfeito, indicando uma acio passada que ocorreu antes de
outra, também no passado

Resposta da questao 13 - B
O verbo TER, no tdltimo quadrinho, revela uma ag@o ou fato que ocorre com frequéncia.

Resposta da questao 14 - B

Os verbos SER, PESTANEJAR e ESTAR estéo flexionados no pretérito imperfeito, pois se referem a um fato
ocorrido no passado, mas que nao foi completamente terminado. Expressando, assim, uma ideia de continuidade
e de duragdo no tempo

Resposta da questao 15 -D
O uso do porqué na opcdo D estd incorreto, pois ndo apresenta uma pergunta indireta e sim, uma causa, explicagao.
O correto seria: porque.



GEOGRAFIA

Resposta da questao 16 — A
O século XXI assiste a um grande desafio em relagdo a questdao da dgua do planeta, pois grande parte do consumo
estd na atividade agropecudria, 70% de toda a 4gua consumida no mundo € utilizada na irrigacdo das lavouras,

Resposta da questao 17 - B

Prevé-se que, nos préximos vinte anos, a quantidade de dgua doce disponivel para cada habitante serd
drasticamente reduzida. Por meio de seus diferentes usos e consumos, as atividades humanas interferem no ciclo da
dgua, alterando (com a poluicdo e a seca) a qualidade da dgua e sua quantidade disponivel para o consumo das
populagdes.

Resposta da questao 18 — A
Uma alternativa adequada e vidvel para prevenir a escassez da dgua em nosso planeta, considerando-se a
disponibilidade global, é desenvolver processos de reutilizacao da dgua.

Resposta da questao 19 - C
Pode se afirmar que as principais acdes humanas associadas as alteracdes quantitativas e qualitativas da dgua sao

contaminacdo dos lengdis fredticos (uso de fertilizantes e aterros sanitdrios), diminui¢do da umidade do solo
(desmatamento), enchentes e inundagdes (impermeabiliza¢do do solo urbano).

Resposta da questao 20 - D
Os mananciais mais acessiveis e utilizados para satisfazer as necessidades sociais e economicas do homem sao
os rios e lagos de dgua doce.

Resposta da questao 21 — C

A primeira defini¢do corresponde ao tempo que ¢ uma situacdo transitéria da atmosfera, com mudancas didrias e
até hordrias, ao passo que o clima se define por padrdes estabelecidos apds trinta anos de observacoes,
apresentando, portanto, no minimo, um perfil relativamente estavel.

Resposta da questao 22 - C

Os gases em maior propor¢ao da atmosfera sao o nitrogénio e o oxigénio.

Na camada denominada estratosfera ocorre a maior concentragdo do gds 0zo6nio na atmosfera.
A atmosfera se torna cada vez mais rarefeita conforme aumenta a altitude.

Resposta da questao 23 -D

Sobre as consequéncias do aumento do desmatamento na Amazdnia, repercute na dinamica atmosférica, uma vez
que diminui a umidade da massa equatorial continental (mEc), responsavel pelo verdo imido da maior parte do pais
e as queimadas devolvem a atmosfera o gés estufa 2 (CO ), que, ao longo do tempo, é capturado pela floresta por
meio da fotossintese.

Resposta da questao 24 - B

Com relacdo as caracteristicas das diferentes camadas que compdem a atmosfera, a Mesosfera, € a camada situada
acima da Estratosfera. Atinge altitude de 80 km. Essa camada é muito fria, podendo chegar a temperaturas de até -
100° C.

Resposta da questao 25 - A
O fator determinante para o clima de areas de planaltos € a altitude. Quanto maior a altitude, menor a temperatura.



MATEMATICA I

Resposta da questao 26 — D
Para determinar a 4rea de cobertura, devemos calcular a drea do tridngulo de base 8 m e altura 3 m.
Assim,3.8=24:2=12 m?
Custo: 120 . 12 = 1440 reais.

Resposta da questao 27 - A

Pela figura, a pessoa percorre 25 lados das quadras. Logo, a distancia percorrida, em metros, seré:
25 . 100 =2500 m.

Area em quildémetros: 2500 : 1000 = 2,5 km.

Resposta da questao 28 — C
Serdo pintados 3 . 80 + 4 . 50 = 440 m de gramado. Como 100 m = 1 hm, o valor desse comprimento € igual a 4,4
hm.

Resposta da questao 29 — A
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Ponto de partida

Resposta da questao 30 - C

Observe que o perimetro da figura, em metros, é: (3000+17000+1000+5000+13000) m = 39000 m

Contudo, a cerca possui 3 arames e sua quantidade total, bem com seu custo, € obtida a seguir: 39000 . 3 =
117000 m

Numero de rolos de 300 m = 117000 : 300 = 390

Resposta da questao 31 — A
Vamos achar a 4rea do retangulo: base x altura
Entéo: 580 . 304 = 176 320 m?



Resposta da questao 32 - A
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Resposta da questao 33 - B
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Resposta da questao 34 - D

S,.omamos adareatotal: 16 +5.4+13.1=49
Area total =48 cm?
Entéo lado quadrado: 7 cm, pois 7.7 =49 cm

Resposta da questao 35 -B

a): a drea de A=9 cm? e B = 8 cm?, portanto sdo diferentes.

b) adreade D=6 cm?e a E =7 cm?, portanto D é menor que E

c) dareade B =8 cm? e A = 6 cm?, portanto B € maior que A

d) adreade A =6 cm?e aD = 6 cm? portanto sdo iguais e ndo A menor que D entdo, a alternativa correta € a letra
B.



ESPANHOL

Resposta da questao 36 — C
Fica claro no terceiro quadrinho quando a mée responde com “living”, o estrangeirismo.

Resposta da questao 37 - D
“Escriben” sé pode concordar com “ellos”.

Resposta da questao 38 - D
Sala de jantar em espanhol significa “comedor”.

Resposta da questao 39 - D
“TENER” em espanhol expressa possessao.

Resposta da questao 40 — A
Na frase conjugando o verbo usamos “tiene” com o pronome “usted”

Resposta da questao 41 - A
“QUIOSCO” significa em portugués banca de jornal.

Resposta da questao 42 — A
As palavras “a la derecha de” s@o advérbio e preposi¢cdo de lugar.

Resposta da questao 43 — C
“Planchar la ropa” significa em portugués passar a roupa.

Resposta da questao 44 — C
O pronome complemento usado com o pronome sujeito “Ella” € o “se”.

Resposta da questdo 45 - B
TU € o tnico pronome informal das opcdes.



